

惠民社保 暖风劲吹

我省这些社保惠民政策你必须知道

我国经济总量首次突破80万亿元大关

(上接第1版)

“2017年,中国经济稳中向好、好于预期,经济活力、动力和潜力不断释放,稳定性、协调性和可持续性明显增强,实现了平稳健康发展。”国家统计局局长宁吉喆说。

从需求看,全年全国固定资产投资比上年增长7.2%,增速比上年回落0.9个百分点。全年社会消费品零售总额比上年增长10.2%,增速比上年回落0.2个百分点。全年进出口总额比上年增长14.2%,扭转了连续两年下降的局面。

从生产看,粮食生产再获丰收,畜牧业稳定增长。全年全国规模以上工业增加值比上年实际增长6.6%,增速比上年加快0.6个百分点。全年全国服务业生产指数比上年增长8.2%,增速比上年加快0.1个百分点。

与此同时,“三去一降一补”扎实推进,全国工业产能利用率创5年新高,创新发展持续发力,新动能继续较快增长。

数据还显示,2017年末中国大陆总人口为139008万人,比上年末增加737万人。从年龄构成看,16至59周岁的劳动年龄人口为90199万人,占总人口的比重为64.9%;60周岁及以上人口24090万人,占总人口的17.3%。从城乡结构看,城镇常住人口81347万人,比上年末增加2049万人;城镇人口占总人口比重(城镇化率)为58.52%,比上年末提高1.17个百分点。

“总的来看,2017年国民经济延续了稳中有进、稳中向好的发展态势,整体形势好于预期,决胜全面小康迈出坚实步伐。同时也要看到,经济运行中仍存在不少困难和挑战,提质增效任重道远。”宁吉喆说。

有声的祝福 送给最牵挂的家人

环卫工人说:这份爱心礼物很温暖



本报 记者吴晓静 通讯员陈金辉报道 “春节不回家”,这是许多环卫工人们对岗位默默无声的坚守。而昨天,一份“有声”的爱心,温暖了这些马路天使。杭州市城管委联合爱心企业“新农哥”、“51公积金”等单位,共同举行了“用声音温暖回家路”的主题捐赠活动。

此次爱心企业共捐赠爱心物资1500份,其中包括价值近10万元的留声礼盒1000个,以及500只保温杯、500份毛巾套装。留声礼盒中除了装有临安特产山核桃等坚果之外,还附带了一张特别的书签。送出这份礼盒的人,可以提前录制一段想说的话,而收到礼盒的人通过扫描礼盒上的二维码,即可听到来自送礼人的温暖声音。

在现场的环卫工人代表纷纷拿出手机,迫不及待地尝试扫码录音和收听留言等操作。不少环卫工人表示,自己想录制一段对家人的新年祝福,把这份特殊而有新意的礼物送回老家,让老家的亲人听听自己亲口送出的祝福,向常常见不着面的家人表达自己的思念。

报微互动

记者洪茵婷报道 农历丁酉年的腊月,如期而至。一进腊月门,便有过年来。面对“年”临近的脚步,故乡的一切也随之而至。工粉小伙伴们来了一把“回忆杀”,聊了聊记忆中关于腊月的那些事。

各地风俗大不同

“每大林麓”的家乡是东海之滨,中国四大渔港之一的象山石浦渔港。每年的腊八节,这里的渔民每家每户都会做一锅的海鲜糊腊,那气氛胜似年三十!

老家远在东北的“木子辰”介绍,他们那里一到腊八就开始操持过年了。“有句顺口溜这样讲:小孩小孩你别馋,过了腊八就杀猪;小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。过了腊八就开始办置年货,首先是淘米磨面,做粘豆包,蒸馒头。过年时必吃的小鸡、鲤

鱼,都要提前置办好。每家还要提前包好够年初五以前吃的冻饺子,年夜饭一家人团团圆圆,欢乐过大年。”

江西婺源源的“阿晚平凡”介绍,从腊八开始,家家户户就要准备花生、瓜子、腌肉,置办年货。在婺源,腊八也是个传统的黄道吉日,除了要吃腊八粥,还常举行定亲、娶媳、嫁女之类的“腊八婚”。还有吃炒豆、炒麦等,无论豆、麦,要炒熟炒爆,然后让小孩吃一些,叫“咬鬼”。

“腊月来了,广东人坐不住了,去买鱼,买五花肉,买大白菜,一大堆一大堆地拖回家晒腊味!”“kiss喵”说,广东人在冬天总要存一些这样的货,不然生活总感觉少了什么。当然也少不了腊八粥,如果有吃剩的腊八粥,保存着吃,意味是好兆头,取其年年有余的意义。广东人过年的利是封的钱很少,但基本做到人人有份,如意吉祥,图个吉利。

“守望幸福”说道:“我们革命老区大别山有从腊月初就开始准

本报 记者羊荣江报道 昨日,省人力资源和社会保障厅举行了社保惠民政策新闻媒体通气会。省人社厅有关部门负责人向媒体介绍了社保惠民政策。

大病保障水平更高

2014年以来,我省全面推开大病保险制度。我省大病保险制度主要有“覆盖全体人群、涵盖各类疾病、科学设定待遇、拓展大病用药”4个特点。

2017年,省人社厅会同省财政厅等部门制定了《关于进一步完善大病保险制度的通知》,对我省大病保险制度进行完善和规范。

通过健全大病保险筹资机制,提高大病保险支付比例、加大困难人群倾斜力度、完善大病保险商保承办等举措,我省大病保险特殊用药范围扩至28个,其中,新增21个特殊药品后,全省将有1.4万人受益。同时,全省将增加大病保险基金支出10.7亿元。

肝移植术按绩效支付

自2018年1月1日起,我省

在全省开展肝移植术医保按绩效支付试点。

保障对象限参加浙江省基本医疗保险的浙江省户籍患者,或在接受肝移植术前参加浙江省基本医疗保险连续缴费满1年的患者。

试点阶段手术医院包括浙大一院、浙大二院、树兰(杭州)医院、宁波李惠利东部医院等4家省内医疗机构。

试点期限为5年,待条件成熟后再逐步推广到其他符合条件的医疗机构。

肝移植术按乙类项目纳入基本医保支付范围,个人自理比例为30%。

患者接受肝移植手术住院期间发生的医疗费用,除应由患者个人承担的费用外,医保按绩效与医疗机构进行结算。

5年试点期满后,由省医保中心根据患者生存情况、医疗质量、费用负担等因素对医疗机构进行绩效评价,并予以相应激励,引导医疗机构加强肝移植医疗质量安全管理和费用控制,结合临床路径管理,减少不必要的检查和治疗。

完善慢性病保障

省人社厅出台了《关于进一步完善慢性病门诊医保政策有关事项的通知》,2017年12月起在全省全面实施。慢性病保障制度的建立和完善,不仅方便慢性病患者配药取药,也提高当前的保障水平。

慢性病特殊门诊政策适用范围包括职工基本医保和城乡居民基本医保参保人员,确保慢性病参保人员公平享有医保政策。

跨省异地就医直接结算

省人社保系统于2017年6月16日实现了全省71个统筹区、207家有住院业务的异地定点医院全部接入国家跨省异地就医结算系统并联网运行,提前3个半月完成国家部署的目标任务。

截至2017年12月31日,我省已开通全省异地联网结算的医疗机构222家(其中214家有住院业务的均开通跨省定点)。我省在外省发生跨省异地就医直接结算共计9671人次,总费用27015.93万元。外省在浙江发生跨省异地就医直接结算共计3201人次,总费用6255.66万元,我省异地就医

直接结算工作成效明显。

工伤保险:新开工建设项目参保率100%

《浙江省工伤保险条例》的出台,我省工伤保险工作有了立足浙江实际的遵循,迈入了法治化的轨道。

工伤保险参保人数较2016年增长近80万人,位居全国前列。继续开展建筑业“同舟计划”工伤保险专项扩面行动,新开工建设项目参保率100%。

自社会平均工资公布的次月起,调整提高了生活护理费、一次性工伤医疗补助金、一次性工亡补助金等标准;调整提高了工亡职工一次性工亡补助金标准。

畅通用人单位参保通道,确保每周7(天)×24(小时)全时段无死角可以即时申报(受理),及时将职工纳入保障范围,化解用人单位用工风险。

基本养老保险待遇水平稳步提高

2017年,我省本省户籍法定人员基本养老保险参保率达到88.6%,其中全省企业职工基本养老保险参保人数为2501万人,比

去年底净增178万人;机关事业单位养老保险基本实现人员全覆盖。

2017年1月1日起调整退休人员基本养老金,提高城乡居民基础养老金最低标准。调增后正常缴费企业退休人员月人均养老金为3085元,城乡居民基础养老金最低标准为每人每月135元,均位居全国前列。

据初步核算,2017年企业职工基本养老保险基金实现收支平衡,当期基金结余达到366亿元,累计结余3592亿元,支付能力21.8个月,位居全国前列。

以社保制度巩固精准扶贫成果

我省在“十二五”末已全面消除家庭人均收入4600元以下的贫困现象,成为全国率先完成脱贫任务的省份。

2017年8月,省人社保厅制发了《关于贯彻落实社会保险扶贫工作意见有关问题的通知》,明确提出了我省社保扶贫的目标任务、支持政策和工作要求,以社保制度巩固精准扶贫成果,建立遏制致贫返贫的长效机制,帮助困难群体抵御可能遭遇的年老、疾病、工伤、失业等风险。

情暖农民工



春节日益临近,广大在外务工和创业的农民工即将返乡,台州市公安局路桥分局蓬街派出所为此开展“情暖农民工”行动,民警深入走访,积极预防劳资纠纷,同时宣传正在开展的“缴刀枪、灭隐患”行动,告知民工返乡路上的平安常识。图为1月18日上午蓬街派出所民警正在一家砖窑厂走访农民工。

蒋友青 摄

适应新时代 聚焦新目标 展现新作为

2018年,浙江工会将在六项重点工作上全面发力

(上接第1版)

加强服务职工阵地建设。以职工需求为导向,建设好四级职工服务阵地和活动中心、职工疗休养基地、职工教育培训基地,完善职工服务和活动阵地体系,重点加强开发区、产业园区、特色小镇等职工比较集中区域职工活动设施建设。

着力提升基层工会活力。探索建立县、镇街、基层三级工会建设的规范化标准化体系。以开展300家省级模范职工之家、300家省级模范职工小家评选为契机,推动80%以上基层工会达到“六

有”标准。

全面提升工会干部能力和素质

强化主体责任。落实新时代党建总要求,把党的政治建设摆在首位,认真贯彻党组工作条例,充分发挥党组领导核心作用,严格履行全面从严治党主体责任,严守政治纪律和政治规矩,带好班子、带好队伍、带好作风。

加强作风建设。要增强学习本领,继续推进学习型机关建设,加大干部教育培训力度,提升工会干部依法办事能力。要增强调查研究的本领,大力发扬深入基

层调查研究的良好作风。要增强狠抓落实本领,勇于攻坚克难,用钉钉子韧劲推进工作。

增强群众工作本领。要密切联系职工群众,强化服务职工的意识,提升服务职工的本领,力求服务职工的实效。要坚持到现场、一线服务的工作理念,经常深入基层,与职工群众交心交朋友。要健全完善联系点制度,探索建立职工满意度评价制度,打通服务职工“最后一公里”,着力打造政治素质高、工作能力强、思想作风实、廉政风气清的工会干部队伍,成为职工群众贴心的“娘家人”。

因爱相随 一城冬暖

台州市出动近万人次寻找“流浪人员”

本报 记者潘仙德报道 昨天,记者从台州市救助管理站获悉,自去年11月3日启动开展“寒冬送温暖”专项救助行动至今,台州全市共出动近万人次,劝导救助人员852人次,护送返乡59人,上街救助2000多次。向不愿接受救助的露宿人员,发送棉被126条、大衣207件。

据悉,本次行动主要针对市区内车站、桥涵洞、广场、农贸市场、繁华街道、拆迁建筑物、城乡接合部等流浪、乞讨人员可能露宿区域的地段开展重点巡查救助。对未成年人、残疾人、老年人及时护送到救助站接受救助;对流浪乞讨危重病人、处于发作期的疑似精神障碍患者,按照“先救治、后救助”的原则,及时护送至定点医院进行救治;对有返乡意愿的,免费提供乘车凭证和食品,帮助其尽快返家;按照“自愿求助、无偿救助”的原则,对于不愿到站接受救助的人员,并提供必要的御寒物品、食品,并

送上印有救助站地址和求助热线的引导卡,之后定期跟踪劝导,建立工作档案。

在这次行动中,台州各级救助管理站主要采取发动群众、社会力量、多部门联动等方式,对重点场所进行巡查救助,如路桥区救助管理站联合志愿者、义工,派出所民警分组开展“暖街”行动;温岭救助管理站联合了温岭慈善义工协会、台州红豹救援队、温岭太平派出所和温岭综合行政执法局等部门,组成了一个百余人的队伍,开展“暖冬救助行动”;台州市救助管理站成立凌晨救助小分队开展“因爱相随 一城冬暖”行动。

台州市救助管理站站长李朝阳告诉记者:“本次行动将持续到3月15日,今年还增加了救助对象,如因工作找不到、被偷、被抢、被骗人员等露宿街头或无钱吃饭的,我们同样纳入救助范围,给他们安排好吃、住,并负责送回家。”



工作人员正在劝导露宿人员

荣誉见证成绩 梦想砥砺前行



近日,宁波舟山港年货吞吐量首破10亿吨立功竞赛暨职工文化节闭幕式在宁波镇海大剧院举行。省海港集团“共融共促谋新篇、合心合力建新功”立功竞赛获奖的集体和个人代表,以及省海港集团、宁波舟山港集团首批“海港工匠”接受表彰。闭幕式上,由海港职工自编自导自演的11个节目,演绎了海港人爱岗敬业、顽强拼搏、追求卓越的精彩画面。

通讯员胡锦渠 摄

腊月至,欲还家

全国各地工粉:有家才有年

可煎,煎鱼的味道香飘四溢。爸妈这么多年在杭州还一直保持着腊月做这些美味的习惯。

怀念过去年味浓

“无妄游”想起过去每到春节前,几乎家家会买几张年画贴上,鲤鱼跃龙门、年年有余、金玉满堂、伟人像……还有糊窗纸的,找些新的报纸,用点白面打成浆糊,一层一层糊在墙上,因为过去大多都是土墙,糊上好看得干净很多。还有手巧的,会剪窗花的,一到过年就忙了,给这家剪完帮那家剪,把那些漂亮的窗花一贴上,年味就出来了!

“小白杨”记忆中杀年猪是最热闹,杀年猪一般都在下午接近傍晚时分。周边的邻居提着篮子来买肉,一般都5斤起步,还一定要带点骨头的,祭祖用。晚上会邀请邻近的亲朋好友来吃“年猪餐”,亲友们会带点自己做的米糕或者烧酒,或者其他特产过来。晚餐的主菜是猪肉,传说可以清除体内垃圾,去除一年的晦气,寓

意来年健康好运。觥筹交错,把酒言欢,喝到尽兴时,还会划两拳。晚餐结束后,会给亲友们回送一份肉,贴上红纸,插上柏枝,年味就这样弥漫开来!

“以前老人们常说‘腊七腊八冻掉下巴’。”“哈哈哈哈哈”说,小时候的腊月初八确实冷,可是妈妈亲手做的一碗热腾腾的腊八粥让他暖到心里。作为一名资深浙江人也冻了三十七年,虽然最近这几年的冬天不那么冷,但一碗温暖的腊八粥依旧不能少,这是几时的记忆也是妈妈的爱!小小一碗粥能让人暖身暖心,仿佛回到了美好的旧时光!

“夏雨飞”的印象中,小时候,年是炕头上妈妈在土炕上泡的一缸豆芽,现炸的一锅麻片。年是父亲叫人帮忙现杀饲养了一年的猪,母亲蒸的白蒸馒头,全家老小的新衣服。年是揣在兜里舍不得花的那几元新钱,那噼里啪啦火花四溅的一挂鞭炮。

“聪聪”认为,年就是回家团圆的日子,有家才有年。

备过年必需品的习惯。”家家户户都要屠宰一头肥猪,还有用盐腌十多天再拿出来日晒熏到金黄色的鸡、鸭、鱼、羊。磨豆腐、打年粿、炸鱼肉丸子、做香肠……到腊月廿四打扫卫生,敬灶神,廿五洗被子衣服,廿六敬先祖,廿七贴窗花对联,廿八买烟花炮竹,廿九买烧酒,年三十吃年夜饭,放鞭炮,看春晚,守岁。

“我的老家在江西吉安,很久很久没回那个小山村过年了。”“黄金凤”还记得,腊月刚到,天气晴好,那时的婆婆妈妈们就开始买鱼买肉杀鸡杀鸭,做霉鱼霉鸭腊肉腊肠。霉豆腐每家每户都必做。黄豆自家种,自己用石磨磨。辣椒自家种,拿到街上磨成粉。起早烧水做豆腐,花上半天时间豆腐成型切小块,晾几天,待长出霉丝,放入掺过食盐的辣椒粉拌拌,装入坛子里,倒入老家山上采来的茶油,洒点姜丝,密封发酵几天就能下饭了。霉鱼也是老家特有的,做法和霉豆腐差不多,鱼一定是包头鱼,吃法是可蒸